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Câu 1: Một nguồn âm xem như một nguồn điểm, phát âm trong môi trường. Ngưỡng nghe của âm đó là Ieq \l(\o\ac( ,o)) = 10eq \l(\o\ac(-12, )) W/meq \l(\o\ac(2, )). Tại một điểm A ta đo được mức cường độ âm là L = 70 dB. Cường độ âm tại A là:

A. 10eq \l(\o\ac(-7, )) W/meq \l(\o\ac(2, ))
B. 10eq \l(\o\ac(-5, )) W/meq \l(\o\ac(2, ))
C. 10eq \l(\o\ac(7, )) W/meq \l(\o\ac(2, ))
D. 70 W/meq \l(\o\ac(2, ))
Câu 2: Giá trị hiệu dụng của hiệu điện thế xoay chiều có biểu thức u = 220
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t(V) là

A. 220
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B. 220V.
C. 110
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D. 110
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Câu 3: Độ to của âm thanh được đặc trưng bằng

A. Mức áp suất âm thanh.
B. Cường độ âm.
C. Mức cường độ âm thanh
D. Biên độ dao động của âm thanh
Câu 4: Mạch điện có giá trị hiệu dụng U = 220 V, tần số dòng điện ℓà 50Hz, đèn chỉ sáng khi |u| ≥ 110eq \l(\r(,2)) V. Hãy tính thời gian đèn sáng trong một chu kỳ?

A. 1/100s
B. 1/50s
C. 1/150s
D. 1/75s
Câu 5: Biên độ của dao động tổng hợp hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số, có pha vuông góc nhau là?

A. A = 

eq \l(\l( ))

eq \l(\l( ))eq \l(\r(,Aeq \l(\o\ac( ,1))

eq \l(\o\ac(2, ))+eq \l(\l( ))Aeq \l(\o\ac( ,2))

eq \l(\o\ac(2, ))))

B. A = eq \l(\r(,Aeq \l(\o\ac( ,1))

eq \l(\o\ac(2, ))

eq \l(\l( ))-eq \l(\l( ))Aeq \l(\o\ac( ,2))

eq \l(\o\ac(2, ))))

C. A = | Aeq \l(\o\ac( ,1)) + Aeq \l(\o\ac( ,2)) |
D. A = Aeq \l(\o\ac( ,1)) + Aeq \l(\o\ac( ,2))
Câu 6: Đặt điện áp 
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V vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện trở 
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, cuộn cảm thuần và tụ điện có điện dung C thay đổi được. Điều chỉnh điện dung đến giá trị C = C0 đề điện áp hiệu dụng giữa hai đầu tụ điện đạt giá trị cực đại và bằng 160V. Giữ nguyên giá trị C = C0 biểu thức cường độ dòng điện trong mạch là
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Câu 7: Hiện nay người ta thường dùng cách nào sau đây để làm giảm hao phí điện năng trong quá trình truyền tải đi xa ?

A. Tăng tiết diện dây dẫn dùng để truyền tải.
B. Xây dựng nhà máy điện gần nơi tiêu thụ.
C. Dùng dây dẫn bằng vật liệu siêu dẫn.
D. Tăng điện áp trước khi truyền tải điện năng đi xa.
Câu 8: Một con lắc lò xo đang dao động điều hòa theo phương thẳng đứng với biên độ 8 cm. Khoảng thời gian ngắn nhất kể từ lúc lực đàn hồi cực đại đến khi lực đàn hồi cực tiểu là 
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 (với T là chu kì dao động của con lắc). Tính tốc độ của vật nặng khi nó cách vị trí thấp nhất 2 cm. Lấy g = π2 m/s2
A. 87,6 cm/s
B. 57,3 cm/s
C. 83,12 cm/s
D. 106,45 cm/s
Câu 9: Dòng điện có biểu thức i = 2cos100(t A, trong một giây đầu tiên dòng điện đổi chiều bao nhiêu ℓần?

A. 110 ℓần
B. 99 ℓần
C. 50 ℓần
D. 100 ℓần
Câu 10: Sóng cơ

A. là dao động cơ lan truyền trong một môi trường.
B. là dao động của mọi điểm trong môi trường.
C. là một dạng chuyển động đặc biệt của môi trường.
D. là sự truyền chuyển động của các phần tử trong môi trường.
Câu 11: Đoạn mạch điện xoay chiều không phân nhánh gồm cuộn dây có độ tự cảm L, điện trở thuần R và tụ điện có điện dung C. Khi dòng điện có tần số góc [image: image13.wmf]1
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 chạy qua đoạn mạch thì hệ số công suất của đoạn mạch này

A. bằng 0.
B. phụ thuộc điện trở thuần của đoạn mạch.
C. phụ thuộc tổng trở của đoạn mạch.
D. bằng 1.
Câu 12: Để có sóng dừng xảy ra trên một sợi dây đàn hồi với một đầu dây cố định và một đầu tự do thì chiều dài của dây phải bằng

A. Một số nguyên lần bước sóng.
B. Một số nguyên lần phần tư bước sóng.
C. Một số nguyên lần nửa bước sóng.
D. Một số lẻ lần một phần tư bước sóng.
Câu 13: Một vật thực hiện đồng thời hai dao động điều hoà cùng phương, cùng tần số x1= cos(2(t +() (cm), x2 = [image: image14.wmf]3

.cos(2(t - (/2)(cm). Phương trình của dao động tổng hợp
A. x = 2.cos(2(t - 2(/3) (cm)
B. x = 4.cos(2(t + (/3) (cm)
C. x = 2.cos(2(t + (/3) (cm)
D. x = 4.cos(2(t + 4(/3) (cm)
Câu 14: Khi nói về sự truyền sóng cơ trong một môi trường, phát biểu nào sau đây đúng?

A. Hai phần tử của môi trường cách nhau một phần tư bước sóng thì dao động lệch pha nhau 900.
B. Những phần tử của môi trường trên cùng một hướng truyền sóng và cách nhau một số nguyên lần bước sóng thì dao động cùng pha.
C. Những phần tử của môi trường cách nhau một số nguyên lần bước sóng thì dao động cùng pha.
D. Hai phần tử của môi trường cách nhau một nửa bước sóng thì dao động ngược pha.
Câu 15: Một chiếc xe chuyển động đều trên một đoạn đường mà cứ 20 m trên đường lại có một rảnh nhỏ. Biết chu kì dao động riêng của khung xe trên lò xo giảm xóc là 2 s. Chiếc xe bị xóc mạnh nhất khi tốc độ của xe là

A. 54 km/h
B. 36 km/h
C. 12 km/h
D. 8 km/h
Câu 16: Cho đoạn mạch gồm điện trở thuần R nối tiếp với tụ điện có điện dung C Khi dòng điện xoay chiều có tần số góc ( chạy qua thì tổng trở của đoạn mạch là
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[image: image15.wmf](

)

2

2

RC.

-w


B. 
[image: image16.wmf]2

2

1

R.

C

æö

+

ç÷

w

èø


C. 
[image: image17.wmf]2

2

1

R.

C

æö

-

ç÷

w

èø


D. 
[image: image18.wmf](

)

2

2

RC.

+w


Câu 17: Một đoạn mạch xoay chiều gồm một điện trở thuần R = 100 Ω, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L = 1/(H  và một tụ điện có điện dung C = 10eq \l(\o\ac(-4, )) /2(F mắc nối tiếp giữa hai điểm có hiệu điện thế u = 200 eq \l(\r(,2)) cos 100(t V. Tính công suất của mạch khi đó.

A. 100W
B. 100 eq \l(\r(,2)) W
C. 200 eq \l(\r(,2)) W
D. 200W
Câu 18: Chu kì dao động của con lắc đơn không phụ thuộc vào:

A. gia tốc trọng trường.
B. vĩ độ địa lý
C. chiều dài dây treo
D. khối lượng của quả nặng.
Câu 19: Đối với dòng điện xoay chiều, cuộn cảm có tác dụng gì?

A. cản trở dòng điện, dòng điện có tần số càng lớn càng bị cản trở nhiều.
B. cản trở dòng điện, dòng điện có tần số càng nhỏ càng bị cản trở nhiều.
C. ngăn cản hoàn toàn dòng điện.
D. không cản trở dòng điện.
Câu 20: Trên một sợ dây đàn hồi dài 100 cm với hai đầu A và B cố định đang có sóng dừng, tần số sóng là 50 Hz. Không kể hai đầu A và B, trên dây có 3 nút sóng. Tốc độ truyền sóng trên dây là

A. 25 m/s
B. 30 m/s
C. 20 m/s
D. 15 m/s
Câu 21: Đơn vị đo cường độ âm là:

A. Oát trên mét (W/m).
B. Ben (B).
C. Niutơn trên mét vuông (N/m2 ).
D. Oát trên mét vuông (W/m2 ).
Câu 22: Trong thí nghiệm giao thoa trên mặt nước, hai nguồn kết hợp A và B có AB = 10 cm dao động cùng pha với tần số f = 20 Hz. Biết tốc độ truyền sóng trên mặt nước là 30 cm/s. Một đường tròn có tâm tại trung điểm O của AB, nằm trong mặt phẳng chứa các vân giao thoa, bán kính 3 cm. Số điểm dao động cực đại trên đường tròn là

A. 16.
B. 18.
C. 9.
D. 14.
Câu 23: Một vật thực hiện đồng thời hai dao động điều hoà cùng phương cùng tần số có phương trình x1 = A1cos(ωt + φ1) cm, x2 = A2cos(ωt + φ2) cm thì biên độ của dao động tổng hợp lớn nhất khi
A. φ2 – φ1 = (2k + 1)π
B. φ2 – φ1 = k2π.
C. φ2 – φ1 =(2k + 1)π/2
D. φ2 – φ1 = (2k + 1)π/4
Câu 24: Một vật dao động điều hòa với chiều dài quỹ đạo 8 cm, tần số dao động f = 2 Hz. Tại thời điểm ban đầu vật qua vị trí cân bằng theo chiều âm. Phương trình dao động của vật là

A. x = 8cos(4πt - π/2) cm.
B. x = 4cos(4πt - π/2) cm.
C. x = 4cos(4πt + π/2) ) cm.
D. x = 8cos(4πt + π/2) cm.
Câu 25: Vận tốc tức thời trong dao động điều hòa biến đổi

A. cùng pha với li độ.
B. ngược pha với li độ.
C. lệch pha 0,25π so với li độ.
D. lệch pha 0,5π so với li độ.
Câu 26: Một vật dao động điều hòa theo phương trình x = 3cos(πt + π/2) cm, pha dao động tại thời điểm t = 1 (s) là

A. 2π (rad).
B. 1,5π (rad).
C. π (rad).
D. 0,5π (rad).
Câu 27: Cho mạch điện xoay chiều có R=30(, L=
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 (F); điện áp 2 đầu mạch là u=120
[image: image21.wmf]2

cos100
[image: image22.wmf]p

t (V), thì cường độ dòng điện trong mạch là

A. 
[image: image23.wmf]2cos(100)()

4

itA

p

p

=-


B. 
[image: image24.wmf]2cos(100)()

4

itA

p

p

=+


C. 
[image: image25.wmf]4cos(100)()

4

itA

p

p

=-


D. 
[image: image26.wmf](

)

4cos100

4

itA

p

p

æö

=+

ç÷

èø


Câu 28: Hai chất điểm dao động điều hòa trên hai đường thẳng song song gần kề nhau có vị trí cân bằng nằm trên cùng một đường thẳng vuông góc với quỹ đạo của chúng và có cùng tần số góc ω, biên độ lần lượt là A1, A2. Biết 
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cm. Tại một thời điểm vật 1 và vật 2 có li độ và vận tốc lần lượt là x1, v1 , x2, v2 và thỏa mãn 
[image: image28.wmf]1221

xvxv8

+=

cm2.s. Giá trị nhỏ nhất của ω là

A. 1 rad/s
B. 2 rad/s
C. 4 rad/s
D. 0,5 rad/s
Câu 29: Một mạch điện xoay chiều chỉ có tụ điện, mối quan hệ về pha của u và i trong mạch là

A. i sớm pha hơn u góc π/2.
B. u và i ngược pha nhau.
C. u sớm pha hơn i góc π/2.
D. u và i cùng pha với nhau.
Câu 30: Dòng điện xoay chiều chạy qua một đoạn mạch chỉ có cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm L = 1/π (H) có biểu thức i = 2eq \l(\r(,2))cos(100πt- π/6) A Biểu thức điện áp xoay chiều giữa hai đầu đoạn mạch này là

A. u = 200cos(100πt + π/6) V.
B. u = 200eq \l(\r(,2))cos(100πt + π/3) V.
C. u = 200eq \l(\r(,2))cos(100πt - π/6) V.
D. u = 200eq \l(\r(,2))cos(100πt - π/2) V.
Câu 31: Chọn phát biểu sai về sự biến đổi năng lượng của một chất điểm dao động điều hòa với chu kỳ T, tần số f ?

A. Cơ năng biến thiên tuần hoàn với tần số f’ = 2f.
B. Thế năng biến thiên tuần hoàn với chu kỳ T’  = T/2.
C. Động năng biến thiên tuần hoàn với tần số f’ = 2f.
D. Tổng động năng và thế năng là một số không đổi.
Câu 32: Một đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần R mắc nối tiếp với tụ điện C. Điện áp hai đầu mạch là u. Nếu dung kháng ZC = R thì cường độ dòng điện chạy qua điện trở luôn

A. nhanh pha π/2 so với u.
B. nhanh pha π/4 so với u.
C. chậm pha π/2 so với u.
D. chậm pha π/4 so với u.
Câu 33: Một con lắc đơn có chu kỳ T = 1 s khi dao động ở nơi có g = π2  m/s  . Chiều dài con lắc là

A. ℓ = 100 cm.
B. ℓ = 25 cm.
C. ℓ = 60 cm.
D. ℓ = 50 cm.
Câu 34: Cho mạch điện gồm hai phần tử gồm điện trở thuần và tụ điện mắc nối tiếp. Dùng một vôn kế có điện trở rất lớn mắc vào hai đầu điện trở thì vôn kế chỉ 80V, đặt vôn kế vào hai đầu tụ điện chỉ 60V. Khi đặt vôn kế vào hai đầu đoạn mạch vôn kế chỉ

A. 140V.
B. 20V.
C. 70V.
D. 100V.
Câu 35: Tại điểm S trên mặt nước yên tĩnh có nguồn dao động điều hoà theo phương thẳng đứng với tần số f. Khi đó trên mặt nước hình thành hệ sóng tròn đồng tâm S. Tại hai điểm M, N nằm cách nhau 5 cm trên đường thẳng đi qua S luôn dao động ngược pha với nhau. Biết tốc độ truyền sóng trên mặt nước là 80 cm/s và tần số của nguồn dao động thay đổi trong khoảng từ 48 Hz đến 64 Hz. Tần số dao động của nguồn là

A. 48 Hz.
B. 64 Hz.
C. 56 Hz.
D. 54 Hz.
Câu 36: Con lắc lò xo khối lượng m = 1kg, độ  cứng k = 100N/m thực hiện dao động điều hòa. Tại thời điểm li độ  của vật x = 0,3m thì vận tốc v = 4m/s. Biên độ dao động của vật là bao nhiêu?

A. 0,6m
B. 0,3m
C. 0,5m
D. 0,4m
Câu 37: Đoạn mạch AB gồm hai đoạn mạch AM và BM mắc nối tiếp. Đoạn mạch AM gồm điện trở thuần R1=40
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 mắc nối tiếp với tụ điện có điện dung 
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 F. Đoạn mạch MB gồm điện trở thuần R2 mắc nối tiếp với cuộn cảm thuần. Đặt vào A, B điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng và tần số không đổi thì điện áp tức thời ở hai đầu đoạn mạch AM và MB lần lượt là: 
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. Hệ số công suất của đoạn mạch AB là:

A. 0,86
B. 0,95
C. 0,84
D. 0,71
Câu 38: Một sóng cơ học lan truyền với tốc độ 320 m/s, bước sóng 3,2 m. Chu kỳ của sóng đó là

A. T = 0,01 (s).
B. T = 50 (s).
C. T = 100 (s).
D. T = 0,1 (s).
Câu 39: Phát biểu nào sau đây là sai?

A. Biên độ của dao động tắt dần giảm dần theo thời gian
B. Biên độ của dao động cưỡng bức chỉ phụ thuộc vào biên độ của ngoại lực cưỡng bức
C. Biên độ của dao động duy trì phụ thuộc vào phần năng lượng cung cấp thêm cho dao động trong một chu kì
D. Biên độ của dao động riêng phụ thuộc vào cách kích thích ban đầu
Câu 40: Phát biểu nào sau đây về đại lượng đặc trưng của sóng cơ học là không đúng?

A. Chu kỳ của sóng chính bằng chu kỳ dao động của các phần tử dao động.
B. Tần số của sóng chính bằng tần số dao động của các phần tử dao động.
C. Tốc độ của sóng chính bằng tốc độ dao động của các phần tử dao động.
D. Bước sóng là quãng đường sóng truyền đi được trong một chu kỳ.
----------- HẾT ----------

ĐỀ CHÍNH THỨC





Mã đề 132









                     
                         Trang 4/4 - Mã đề thi 132

_1607430919.unknown

_1607431038.unknown

_1607431145.unknown

_1607431161.unknown

_1607431253.unknown

_1607431254.unknown

_1607431251.unknown

_1607431252.unknown

_1607431162.unknown

_1607431153.unknown

_1607431157.unknown

_1607431149.unknown

_1607431139.unknown

_1607431140.unknown

_1607431138.unknown

_1607431137.unknown

_1607430946.unknown

_1607431030.unknown

_1607431034.unknown

_1607431027.unknown

_1607430927.unknown

_1607430931.unknown

_1607430923.unknown

_1607430872.unknown

_1607430912.unknown

_1607430913.unknown

_1607430876.unknown

_1607430860.unknown

_1607430866.unknown

_1607430859.unknown

